

УТВЕРЖДАЮ

Руководитель
КГКП «Областной центр
самостоятельного народного
творчества и киноvideofонда»
Управления культуры акимата
Костанайской области

Д. Калкаев

« 15 » апреля 2024 г.

**Протокол
проведения обучения среди работников КГКП «Областной центр
самостоятельного народного творчества и киноvideofонда»
Управления культуры акимата Костанайской области
по вопросам противодействия коррупции**

г.Костанай

15 апреля 2024г.

Начало проведения: 10 часов 00 минут

Окончание проведения: 10 часов 30 минут

Тема: Противодействие коррупции.

Цель: Формирование антикоррупционной культуры среди работников Предприятия.

Вопрос №1. Формирование антикоррупционной культуры.

Формирование антикоррупционной культуры – деятельность, осуществляемая субъектами противодействия коррупции в пределах своей компетенции по сохранению и укреплению в обществе системы ценностей, отражающей нетерпимость к коррупции.

Сегодня вопрос коррупционных рисков является одной из главных проблем нашего общества, который также является проблемой развития нашей страны. Все мы хотим, чтобы каждый гражданин нашей страны вносил свой вклад для процветания нашей страны, что ускорило бы вступление Казахстана в ряды развитых стран мира. Поэтому для нас формирование антикоррупционной культуры имеет большое значение.

Хотелось бы, чтобы каждый гражданин Республики Казахстан, переживающий за будущее своей страны, осознающий ответственность перед обществом, понимал важность вопроса формирования антикоррупционной культуры в стране.

На сегодняшний день необходимо по-иному взглянуть на теорию и практику образовательной и воспитательной работы подрастающего

поколения. Необходимо укреплять и развивать гражданское общество, воспитывать грамотных с правовой точки зрения граждан, обладающих необходимыми знаниями о своих гражданских правах и обязанностях, способных применять эти знания в повседневной жизни, воспринимающих коррупционные проявления как нарушение своих гражданских прав и готовых эти права защищать.

Чтобы минимизировать коррупцию стоит особое внимание уделить целевой группе «молодежи», так как молодежь – это будущее современного государства в процессе формирования профессионального государственного аппарата и государственной службы.

Для того, чтобы в будущем государство имело статус «не коррумпированной страны», формировать нетерпимость к коррупции нужно с самых малых лет, ведь как воспитаем молодое поколение страны, такие и будем пожинать плоды в будущем. И чем больше мы будем уделять внимания к вопросам нетерпимости к коррупции, тем быстрее мы сможем ее искоренить либо минимизировать.

Согласно исследованию, проведенному Международным валютным фондом, коррупция существенно тормозит развитие экономики страны. Также установлено, что коррупция снижает приток инвестиций в страну, препятствует реализации реформ, направленных на усиление экономического роста. Согласно исследованию Международного валютного фонда, коррупция снижает годовой доход государства, поскольку появляются возможности для уклонения от уплаты налогов, незаконных налоговых льгот или слабого налогового администрирования.

Система образования является одним из важнейших достижений в развитии экономики. Чем выше уровень образования в обществе, тем меньше вероятность нарушения нравственных и общечеловеческих и правовых норм. В связи с этим существует соответствующая связь между уровнем образования в обществе и уровнем коррупции.

Когда говорят об антикоррупционной культуре, то имеют в виду также и то, что каждый человек должен:

- уметь истолковывать те или иные положения закона и определять сферу их действия;
- уметь применять в своей жизнедеятельности правовые знания против коррупции;
- находить выход из запутанных правовых ситуаций, а значит, использовать закон для защиты прав и интересов.

Как показывает практика, антикоррупционная культура граждан может оказывать серьезное влияние на регулирование правовых процессов; способствовать консолидации различных социальных групп в деле поддержания и укрепления законопорядка в обществе; создавать предпосылки к тому, чтобы граждане уважали закон, что на деле означает способствовать эффективному функционированию правовой системы. Действительность такова, что правовые представления о правах и обязанностях, разрешениях и запретах становятся основой мотивации

поведения индивида в направлении его антикоррупционной деятельности, т.е. проявления им активной роли в установлении и отстаивании законов.

Заключение.

В заключение можно констатировать, что уровень антикоррупционного сознания, а стало быть, и антикоррупционной культуры зависит от степени осознания личностью и обществом дестабилизирующей силы коррупции.

Задачей воспитания антикоррупционной культуры является утверждение нулевой терпимости к коррупции как гражданской позиции граждан, выработка стойкого иммунитета к коррупционным правонарушениям, их публичное порицание.

Если вы располагаете достоверной информацией о коррупционном правонарушении, то должны принять необходимые меры по противодействию и прекращению такого правонарушения.

Обучение провела
Шонова Г.